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CORRIGÉ DE L’ÉPREUVE  DE RATTRAPAGE 
UNITÉ : ÉLECTROMAGNETISME. 

 

EXERCICE 01 :  (08 points) 

1. Champ crée par un courant droit infini : 

Utilison la  relation          
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Puisque B
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  est perpendiculaire à ld
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 et r
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, alors B


  est tengent au 

cercle de rayon  d.(Figure 1) 
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D’où le module de B
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  est égal à l’intégrale     
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En coordonnées cylindriques                   
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2. Champ crée par la spire triangulaire : 

Calculons la distance  h  entre le milieu des segments et le point O. 
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Pour calculer le champ crée par un segment de droite on fait le 

même paramétrage que dans la question précédente. 
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L’angle   0   est dans le cas d’un triangle donné par   30    (figure 2.). 

D’où 
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Finalement, le champ crée par tout le triangle : 
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  est perpendiculaire à la surface du triangle. Son sens est donné par la Règle de la Main Droite 

appliquée au sens du courant. 
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3. Dans le cas d’un polygone régulier de N cotés.                 
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Le champ magnétique crée par un seul ségment. 
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Le champ magnétique total. 
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  est perpendiculaire à la surface du polygone. Son sens est donné par la Règle de la Main Droite 

appliquée au sens du courant. 

 

4. Dans le cas où N →. 
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C’est le champ magnétique crée par une spire circulaire dans son centre. 

 

 
 

 

 

 

EXERCICE 02 :  (08 points) 

 

        zx etkyEetkyEE


.sinsin.coscos 00    

 

1. Direction de propagation : axe OY dans sens positif         yen


 . 

 

2.         zx etkyEetkyEE


.2cossin.coscos 00   . 

2  zx
        avec       cos00 EE x        et       sin00 EE z  . 

 

 Si     sincos             n 4           polarisation circulaire droite. 

 Si     sincos          n 43         polarisation circulaire gauche. 

 Si    0cos                  n 2           polarisation rectiligne suivant  ze


 . 

 Si    0sin                   n                    polarisation rectiligne suivant  xe


 . 

 Pour le reste          polarisation elliptique. 
 

3. Notation complexe. 
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4. Champ magnétique : 
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D’où 
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En notation complexe. 
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5. Vecteur de Poynting. 
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6. La puissance moyenne est donnée par : 
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QUESTIONS DE COURS : (04 points) 
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